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Ata da 37ª reunião ordinária do 2º período legislativo da 33ª 

legislatura da Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no dia 
03/12/ 2019. 

 

 

Aos 03 dias do mês de dezembro de 2019, nesta Cidade de Salinópolis, no 
prédio da Câmara Municipal, Palácio Manoel Pedro de Castro, situado na 
Avenida Beira Mar nº 1117, precisamente às 19:00 horas e 15 minutos, o 
Presidente iniciou à sessão pedindo ao 1º Secretário fazer a chamada dos 
nobres Vereadores (a) de acordo com o livro de presença estavam presentes 
12 Vereadores que compõe o Parlamento Municipal, falta justificada do 
Vereador: Antônio Carlos (Carlão). No expediente foi feita leitura do Oficio nº 
169/19, da Secretaria de Finanças da Prefeitura Municipal de Salinópolis, 
encaminhado o Projeto de Lei nº 06/19, dispõe sobre abertura de Crédito 
Especial, valor de R$ 192.450,00. A seguir o Presidente passou para o 
horário de liderança. Fez uso da palavra o Vereador Vanderson, para 
fazer a sua defesa como líder do MDB, sobre a inauguração do Posto Médico, 
do Bairro da Nova Brasília, pra mim não foi uma inauguração e sim um 
palanque político já para 2020, onde o pai do Prefeito fala mal dos Vereadores 
praticamente dizendo que os Vereadores da base dele são os que prestam os 
que não são da base não prestam denegrindo a imagem do Vereador perante 
aos cidadãos, gostaria de dizer o que ele falou incluiu todos os Vereadores 
porque aquilo ali foi querer enganar os vereadores da base dele se realmente 
ele valorizasse todos os Vereadores o candidato dele não seria uma pessoa  
que não é nem político e sim um parente, ele quer mesmo é um laranja pra 
continuar o seu mandato porque só tem 02 mandatos, faltou humildade pra 
esse senhor pelo menos já que não reconhece o trabalho do legislativo no 
Município, mais os vereadores da base dele como também não serve pra ser 
candidatos a prefeito nem vereadores, como já ouvir falar que tem Vereadores 
que ele não quer mais que voltem está apostando em outros já está  investindo 
estão na rua dando remédios e usando a máquina pública. Logo após o 
Presidente passou para o grande expediente. Usou novamente a palavra o 
Vereador Vanderson, apresentando requerimento pedido da comunidade 
das vilas do nosso Município, pedindo providência ao Executivo, solicitar que 
seja implantado projetos de maquinários para a agricultura familiar no nosso 
Município. Pediu a palavra o Vereador Rocha Netto, cobrando uma 
resposta do Presidente sobre o oficio que foi enviado para o Poder Público 
que encaminhe pra esta Casa o número dos beneficiados do cheque morar 
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melhor inclusive quando reiterei novamente o oficio o Vereador Marcelo 
Maia, deu uma complementada solicitando o envio de fotos das casas do antes 
e depois. Precisamos desse material pra que possamos fazer uma fiscalização 
em averiguar in loco no local se realmente essas famílias são carentes porque 
talvez esse programa estejam atendendo pessoas que são bem de vida, 
exemplo do bolsa família no Município, enquanto existem famílias que 
recebem deveriam receber o benefício que são carentes mais como é feito pela 
Prefeitura não pelo Governo Federal, muitas dessas pessoas não recebem. 
Então gostaria que chegasse essa resposta do oficio em minhas mãos porque 
sinceramente eu não quero recorrer o Ministério Público pra solicitar é dever 
do Executivo, atender o pedido do Poder Legislativo, na reunião da semana 
retrasada o Sr. tinha dito que sumiu da sua mesa então espero que o 
documento tenha sido encontrado ou que a Secretária nos envie um novo 
documento pra vermos quais são as famílias beneficiadas. Outro assunto vou 
reportar ao discurso feito na inauguração do posto de saúde pelo Ex Prefeito 
Di Gomes, onde de fato ele coloca de forma clara que os vereadores da base 
do prefeito são os que realmente dignificados por ele e transpareceu que os 
projetos aqui nesta casa nenhum recebeu voto de vereador do que fazem 
oposição no Município, quero que o Ex Prefeito, diga qual foi o projeto que nós 
não contribuímos com o nosso voto junto com os vereadores da base, também 
fala muito em seu discurso do ex- prefeito Vagner Curi, acho que o Di Gomes 
deveria colocar na cabeça que o Vagner Curi, hoje é um cidadão já falecido e 
deveria ter respeito e que alma do cidadão descanse em paz, nunca esqueço 
quando aqui um vereador da base do prefeito falou que um professor foi 
agredido merecidamente pelo filho do finado Zeca Faustino porque esse 
professor andava falando mal do pai do prefeito e o pai desse filho do senhor 
Zeca Faustino a quem tenho maior respeito, assim como não se deve falar da 
memória do Sr. Zeca Faustino, como também da alma do Sr. Vagner Curi, tem 
que ser  deixada em paz, em seu discurso sempre diz que a base do governo 
Vagner, está compondo hoje a base de um intenso candidato do Município, 
quero dizer aos nobres vereadores, na realidade as pessoas cooptadas por 
outros lados políticos no Município não foram pessoas que caminharam com 
o Vagner  mais muitas das pessoas que até ontem caminhavam com Ex 
Prefeito Di Gomes e atual Prefeito Paulo Henrique Gomes, muitos insatisfeitos 
hoje estão pulando do barco e buscando ninho em outros partidos fazendo 
composição política é um direito não existe casamento perfeito pois se 
termina após o padre dizer que sejam felizes pra sempre. Outra questão, 
sempre quando falamos em obras aqui no Município, próprio Presidente e 
outros Vereadores que vem a esta tribuna pra fazer a defesa dizendo o 
seguinte que as obras estão paradas ou são feitas com recurso municipal etc. 
quando falamos da obra do pedalinho o Presidente disse os dois milhões que 



 ESTADO DO PARÁ 
 CÂMARA MUNICIPAL DE SALINÓPOLIS  
 PALÁCIO MANOEL PEDRO DE CASTRO  
 Fundada em 07 de janeiro de 1884  

3 
 

vieram antecipadamente pra que as obras tivesse seu início e esse dinheiro 
encontra-se em uma conta bancária no Banco do Brasil, e o Vereador poderia 
procurar o banco solicitar um extrato fui ao banco não é isso não nem 
vereador ou cidadão comum tem autorização pra ter acesso ao extrato dessa 
conta, então Presidente como tem acesso ao gerente do banco do brasil, 
pedisse uma cópia desse extrato tirasse cópia e repasse a todos os vereadores 
porque tenho um documento do TCM-PA, consta Salinópolis, creche pré 
escola convênio federal  (expirou) são da Enseda, Santa Rosa, Coremas, as 
primeiras parcelas vieram mais não sabemos se a totalidade do recurso que 
veio foi de fato aplicado na sua integralidade naquela obra porque estão 
paradas desde o primeiro mandato do Exmº Sr. Prefeito Paulo Henrique 
Gomes. Outra Escola no atlântico também convenio do Fundo Nacional 
Desenvolvimento Educacional-FNDE (expirado), precisamos tomar 
informação disso porque esses convênios expiraram e as obras não foram 
executadas e esse bairro é carente do nosso Município. Urbanização, 
revitalização da orla do pedalinho, convênio federal, Ministério do Turismo 
(vigente), temos que ser informado se esse recurso existe ou não se foi 
devolvido, porque todas as vezes que cobramos é o papel do Vereador pedir 
uma explicação somos chamados atenção ou então estamos agindo de forma 
venal ou mentirosa, ainda esqueci da falar do chapeuzinho vermelho, 
convênio (expirado) sabia na época que a quantia que viria pra reformar a 
escola não era pra reforma e sim pra aquisição de outro terreno pra que 
fizesse uma escola mais ampla mais o Executivo não tinha intenção de 
comprar um terreno pra construir uma nova escola ou seja fazer uma 
maquiagem no chapeuzinho vermelho. Outro assunto, sobre o projeto que 
acabamos de tomar conhecimento o projeto é do Governo do Estado, o 
Município tem que fazer a adesão PEAE/PA, Programa da Alimentação 
Escolar do Estado, não é só Salinas, lamentavelmente o Governo do Estado 
recebe por parte do gestores das escolas do estado no Município através da 
URE em Capanema outros Municípios vizinhos recebe reclamação de pais de 
alunos com relação da qualidade da merenda escolar do ensino médio, vejo o 
está sendo servida no Colégio Aracy Marques é um absurdo por causa das 
reclamações o Governo resolveu criar o Programa de Alimentação Escolar 
destinado exclusivamente ao ensino médio o recurso não se destina aos 
alunos do Município. Usou da palavra o Vereador Marcelo Maia, falou que 
semana passada foi procurado por moradores do final do maçarico, o motivo 
é dos ônibus que transitam no Município, dão o retorno no bosquinho depois 
reunir com 15 motoristas eles me posicionaram que iriam fazer o trajeto até 
o final do maçarico porque muitos idosos, alunos, moram pra aqueles bairros. 
Quanto ao discurso do Vereador Vanderson, o complemento do Vereador 
Rocha Netto, quando falam em relação com está acontecendo em discurso de 
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inauguração ou conversa em grupinho Vereadores, não estranho mais o quem 
vem acontecendo profundando certas palavras que chamam atenção do Poder 
Legislativo, quando Vereador vai se pronunciar no discurso ou até o próprio 
Prefeito, quando dizia erámos 11 Vereadores, agora são 07, não é obrigado 
permanecer, aceitar ou escutar, cada qual segue  seu caminho, quem tiver no 
meu patamar que me siga também daqui pra frente vou anunciar a minha pre 
candidatura pra Prefeito de Salinópolis, se tiver outros Vereadores ou 
Vereadora que concorram, quando usam discurso em dizer erámos 11, o 
último chamava fulano de bebê, não era só bebê não chamava de minha flor, 
meu amor, te amo, fazia o pai e o filho e a filha dormir aqui no ombro, fazia 
sopa de caranguejo, fazia cuocuo cuocuo, mais tem a gratidão e a ingratidão 
não é obrigado a permanecer fiz a minha parte, colaborei, assinei, enfrentei, 
agora com a minha atitude, último discurso erámos 11, 04, se venderam, 
sempre digo quero pegar o tuburão não o peixinho. Eu vou me preparar usar 
o face book, a rádio, vem mais surpresa pela frente, também disse ao Vereador 
Rocha que vai findar o ano e não vem nada pra casa, antigo na política fica 
cobrando pois sabe que não vem. Andando no Bom Jesus encontrei 02 famílias 
quando o cidadão foi entregar o cheque more melhor ela falou pra mim olha 
se alguém passar aqui fica boca de siri não fala pra ninguém na mesma hora 
ela ligou pra mim é minha amiga Marcelo vieram entregar o cheque e falaram 
ainda fica boca de siri, enfim tem muitas coisas, mais vamos ajudar o 
Município a desenvolver em aprovar o projeto de lei do crédito adicional para 
complemento da merenda escolar. Outro assunto, tem entulho em todos os 
bairros, foi só eu sair era bebê que o negócio endoidou pergunto pro 
caçambeiros, já saiu o dinheiro estamos nos 03 meses sem receber. Fez uso 
da palavra o Vereador Flávio Márcio, congratulando com as palavras dos 
nobres vereadores, também repudio pra mim foi dois comisso na inauguração 
me senti ofendido porque escutei o áudio somos cobrados e muitas vezes 
falam achando que somos salvador da pátria, como Vereadores não tivemos 
suporte como deveria ser e ninguém me obrigou eu passar para lado de 
oposição, mais todos os projetos que vieram pra esta casa todos votaram a 
favor oposição e situação. Quando vão inaugurar posto de saúde, dizem que 
nós se vendemos, resumido se for nas vilas: de São Bento, qual foi ajuda que o 
Prefeito deu pro vereador da base o Vereador Rodrigo Rayol, já está lançando 
outro vereador em cima do candidato, do Alto Pindorama o Tonhão se mata 
pela Vila em vez de ajudar o Tonhão, e não pode falar nada porque já 05 
candidatos do lado do gestor, como pode ficar do outro lado se trabalha todo 
a favor do gestor, eu passei 02 anos ainda ajudando a Paula Gomes, só recebi 
obrigado não ganhei nenhum real  mais nunca fui contra ele, sobe no palanque 
vem dizer que se vendemos ainda disse o valor até hoje não recebi esse 
dinheiro.  Pediu a palavra o Vereador Tonhão, disse todo cidadão tem direito 
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de candidatar ao cargo público, quero chegar ao ano que vem com saúde, não 
difícil ganhar pela primeira vez e sim permanecer no cargo porque muitos que 
votaram em nós tinham uma expectativa boa como eu, levar para o Alto 
Pindorama, qualidade de vida melhor a população através do meu 
conhecimento mais muitas das vezes não depende dos Vereadores.  Sempre 
digo, na Vila do Alto Pindorama tem 05 candidatos que venham de espaço pra 
todos porque os que vem concorrer uma vaga no Legislativo, acham que 
Vereadores ganham bem mais a realidade é outra. Pede aparte o Vereador 
Nilson Santa Brígida, ouvindo você falar do que foi tocado na tribuna pelo 
Vereador que lhe antecedeu quando fala que tem vários candidatos a 
vereadores nas vilas, a gente tem que estar acostumado com a política na Vila 
do Santo Antônio de Urindeua, tem 05 candidatos a vereador, mais não tem 
gestor ou presidente de partidos que vai impedir das pessoas seres 
candidatos. A seguir o Presidente passou para a 1ª parte, colocou em 
aprovação a ata da 34ª reunião ordinária realizada no dia 19/11/19, a 
seguir aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Também 
colocou em discussões os pareceres nº 06/19, da Comissão de Economia e 
Finanças, nº 07/19, Comissão de Constituição e Justiça do Projeto de Lei nº 
05/19, estima a receita e fixa despesa do Município de Salinópolis, para o 
exercício de 2020, no valor de R$ 103.289.268,00. Não havendo 
manifestação ao contrario foram aprovados os pareceres acima mencionados 
por unanimidade dos Vereadores presentes. Depois passou para a 2ª parte, 
colocando em discussão o Projeto de Lei do orçamento anual de 2020, em 
seguida colocando em aprovação o projeto de lei, transformando em Lei 
Orçamentária Anual (LOA) exercício de 2020, aprovada por unanimidade 
dos vereadores presentes. Após aprovação da Lei Orçamentária Anual, o 
Presidente pediu ao  Vereador Francisco Machado fazer a leitura do parecer 
nº 07/19, da Comissão de Economia e Finanças, referente as contas 
anuais de Governo da Prefeitura Salinópolis, exercício de 2001, 2002, 
2004, 2005, 2007, 2008, gestão do Ex- Prefeito Raimundo Paulo dos 
Santos Gomes, após a leitura, o Presidente colocou em aprovação o parecer 
nº 07/19, foi aprovado por 06 votos favoráveis dos Vereadores: José de Souza 
Bezerra, Antônio Carlos  Gonçalves Rufino,  Wagner Pontes Magalhães, Nilson 
Martins Santa Brígida,  Francisco Machado Ferreira, Rodrigo Rayol Barros, 
por 05 votos ao contrário dos Vereadores: Rocha Netto,  Marcio Vanderson, 
Flávio Márcio, Marcelo Maia, Vereadora Maria de Lourdes. O Presidente 
usou da palavra, agradecendo a presença dos Vereadores e da comunidade 
presentes, em seguida encerrou a reunião marcando a próxima para o dia 05 
de dezembro no horário regimental. E para constar José de Souza Bezerra, 1º 
Secretário lavrou a presente ata depois de aprovada será assinada pelos 
vereadores presentes. Palácio Manoel Pedro de Castro, 03/12/2019. 
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